

En 1^a y 2^a plana, linea del cuerpo 10. 0'50
En 3^a y 4^a plana, linea del cuerpo 10. 0'80
Noticias, reclamos y comunicados, a precios convencionales.

PAGOS ANTICIPADOS

Redacción, admón. y talleres:
Calle del Conde de Offalia, núm. 28

EL DIA

DIARIO REFORMISTA

Los altos hornos y nuestra minería

Cese del jefe de la sección

Ha cesado en el desempeño del cargo de jefe de la Sección Administrativa de primera enseñanza, por jubilación de D. José Manzano y Castro. Hasta la llegada de don Manuel Alvarez, se ha encargado de la jefatura el oficial de Administración de dichas oficinas, don Eduardo Roquero y Franquelo.

Es desconsolador y da diez muchos de nuestra actividad industrial, considerar la miseria á que caen estos magníficos minerales ferrosos y manganesferos, que una vez manufacturados en el extranjero nos son exportados á un elevadísimo precio.

Y si esto debiera avergonzarnos, mucho más lamentable es, aún, el pensar en esas masas enormes de hierro, que por no tener mayor tipo del 30 al 40 %, ya han abandonadas, constituyendo una riqueza perdida, por no permitir aquella su escasa ley los gastos del flete.

Consideración no menos digna de tenerse en cuenta, es la de los miles de hombres que obtendrían trabajo, sustituyendo á esta actividad triste de agonía industrial, una acomodatividad, una fibra mercantil, un movimiento tan trascendental, que haría de nuestra provincia uno de las más importantes de España, bajo el punto de vista de su tráfico.

Así la soñamos siempre, y así anhelamos verla: activa, poderosa, entonando un himno al trabajo, y con el espíritu ciudadano elevándose sobre las ruindades y las mamarracheras de la política, tan alto como las banderas grises y desplegadas sobre fundiciones y fábricas, e insensante, flamemente, flameantes de la sierra al mar, sobre esos ferrocarriles estratégicos que tan ardorosamente hemos defendido en estas columnas.

Tan hermoso cambio, que muchas personas considerarán imposible, puede lograrse con la instalación de unos altos hornos.

La idea de su instalación es muy antigua, y precisamente en un cartagenero inolvidable, inspirador que fue de este periódico don Angel Brú, tuvo uno de sus más entusiastas defensores.

Pero aquella noble tentativa, como otras que luego se iniciaran, estrellóse ante este carácter regional, tan bondoso ya que parece gozar de los más productivos negocios á personas y colectividades extranjeras, siempre que no pretendan disputar las hipotecas á resto y préstamos con intereses superiores al 18 por 100. A nuestros capitalistas, salvo contadas excepciones, les ha dado por el patriotismo bancario, y en su afán de robustecer el crédito nacional, acumulan en sus riquezas en los sólidos del primer banco español. Y así nos luce el país.

Hoy, sin embargo, nos decidimos á romper una nueva lanza en su favor de que se instalen unos altos hornos, que emprazándose ahora podrían hallarse terminados para cuando los mecanos de fustas y carbones volviesen á la normalidad. Nos inducen á ello las noticias propaladas por la prensa, de que esta misma semana comenzaría á trabajar una fundición de hierro establecida en Málaga y que las factorías industriales de la misma iban e vienes ampliando sus instalaciones y pronto duplicarán la producción.

Nos alegrará al espléndido horizonte que ofrece el mercado siderúrgico, y el afán de que nuestra región surja á una era de prosperidad, para que todos, en la medida de sus fuerzas, contribuyan á esos altos hornos de los que dependen la vida de nuestra minería, y el pan de innumerables trabajadores?

Elllo, también, supondrá la contribución con que concurriamos al engrandecimiento patrio.

Esto que dice nuestro colega de Cartagena, pudiera referirse á Almería si el capital de la región no llevara una finalidad usuraria que es cada vez mayor.

Instrucción pública

A una desconocida

SONETO

Quisiera ser mirada de tus ojos
y de tus labios perfumado aliento;
quisiera ser en ti, tu pensamiento,
y vivir en tu ser á mis antojos.

Blanco quisiera ser de tus enojos
causados por mi loco sentimiento
y ser en tí aquello que presente
cuando evoco tu AMOR puesto de hinojos.

Con qué pasión tan grande te venero!
Tú eres el faro de mi AMOR PRIMERO
que no puedo alcanzar por mi castigo.

QUERERTE! nadie habrá cual yo te quiero,
y si en la Tierra, sin tenerte, muerer
en la otra vida viviré contigo.

José Rumi García

Almería 19-4-1916.

De la Sección Administrativa

Con toda actividad se está ultimando la confección del escalafón provincial para el aumento gradual de sueldo.

El concurso de traslado y otros trabajos que agobiaban al personal de dichas oficinas, han sido causas de retraso en este servicio, pero gracias á que se trabaja en horas extraordinarias podemos asegurar que pronto se publicará en el Boletín Oficial dicho escalafón.

Han cesado en el desempeño de sus destinos los maestros de Fifiña y Fines, don Antonio Fernández Martínez y doña Julia Román Ortiz.

Han tomado posesión del cargo de maestros de las Escuelas Nacionales que se expresan los siguientes señores:

Don José Salmerón Gil de Alboloduy, con el sueldo anual de 1.000 pesetas; doña Angeles Peregrosa Cano de Alboloduy, con 1.000 pesetas; doña Apolonia Capel García, de Pechina con 1.000 pesetas; don Antonio González Giménez, de Adra con 1.375 y don Federico Pérez Vélez de Alcolea con 1.100 pesetas.

Se remiten á la ordenación de pagos del Ministerio las nóminas de los haberes del profesorado de las Escuelas Nacionales de la provincia, correspondientes al mes actual. También se envian copias de las mismas á la Junta Central de Derechos Pasivos del Magisterio.

La Dirección general pide telegráficamente relación de los diez maestros más antiguos que perciban 625 pesetas para tenerlos en cuenta al proceder á la corrida de escalas.

(Creemos que los señores maestros comprendidos en esta relación cuyos nombres publicaremos mañana serán ascendidos muy pronto á 1.000 pesetas.)

Obras públicas

Don Ricardo Peñalver y Pemando, vecino de Valdepeñas, en escrito presentado en este Gobierno civil ha solicitado una prórroga de dos años para la terminación de las obras de modificación del proyecto de aprovechamiento de aguas en el río de Bayral.

Don Eugenio López de Sa y Atocha, marqués de San Eluardo, como consejero delegado de la Sociedad Anónima Desgués de Almagrera, también ha presentado una instancia dirigida al señor ministro de Fomento, acompañando un proyecto de construcción de una línea eléctrica desde Vera al Desgués de Artea en Sierra Almagrera.

Esto que dice nuestro colega de Cartagena, pudiera referirse á Almería si el capital de la región no lleva una finalidad usuraria que es cada vez mayor.

VIDA JUDICIAL

Audiencia

SECCION PRIMERA

Causa procedente del juzgado de esta capital contra Eduardo Segura y otro.

Abogado señor Granados.

Procurador señor Roca.

Juventud ciudadana

Junta directiva

Se convoca á todos los individuos que forman parte de la junta directiva de esta asociación para que concurren al domicilio social Conde de Offalia 8 (planta baja de la Diputación provincial), á fin de celebrar sesión en la que se tratarán asuntos de gran interés, hoy martes á las 9 de la noche.

Se ruega la puntual asistencia, Almería 24 de Abril de 1916.
El presidente, Antonio Villegas.
El secretario, Rodolfo Viñas.

Espectáculos

Se ha formado una empresa para dar funciones de cines y variétés al aire libre en la calle Segasta.

En el Ayuntamiento

La sesión de ayer

Ayer tarde celebró sesión la corporación municipal, bajo la presidencia del Alcalde señor Pérez Cordero y asistencia de los concejales señores Navarro, Mañoz Calderón, Muñoz Ocaña, Pérez López, Martínez García, Iribarne, Villegas Murcia, Fernández Burgos, Moreno Nieto, Vives, Pérez Burillo.

El Secretario dió lectura al acta de la sesión anterior que fué aprobada, dándose cuenta de la

Orden del día

Informe de la Comisión la Hacienda en escrito de don Eduardo López, sobre cesión de un crédito á favor de don Antonio Bisbal Felices.

Aprobado.

Id. de id. en otro de don Diego Salvador á favor de doña Isabel Durán.

Aprobado.

Id. de la id. sobre la forma de pago del retrato del ex concejal don José Jesús García Gómez.

Aprobado.

Recibo del maestro de Capilla de la S. I. C. don Manuel García importante 100 pesetas por la asistencia de aquella al Stabat Mater en el procesión del Santo Entierro de Cristo.

Aprobado.

Se dá cuenta de un oficio del superior de los Dominicos invitando

Relación de pleitos

El secretario-decano de la sala de lo Contencioso Administrativo del Tribunal Supremo, remite una relación de los pleitos incoados por la Sociedad General Azucarera de España, contra la R. O. de Fomento de 27 de Diciembre de 1916, sobre obras de defensa de la fábrica de San Nicolás en la playa de Adra.

rrade, Antonia Oña, Ramón García, José López Martínez y Juan Ruiz Villegas dueños de carros de alquiler.

También han sido multados en

10 pesetas los guardias municipales Pedro Haz González y Antón Doca por faltas cometidas en

el cumplimiento de su servicio.

Desahucio

A instancia del dueño del local que ocupa el Parque de Desinfección se ha incoado juicio de desahucio contra el Ayuntamiento de esta capital para que sea desalojado dicho local por incumplimiento del contrato de arrendamiento.

Instituto General y Técnicos de Almería

Observaciones Meteorológicas

POR LA MAÑANA

Tanómetro seco:	15'9
Idem húmedo:	12,7
Barómetro:	767,7
Termómetro:	19'2
Máxima á la sombra:	11,2
Mínima:	21,8
Al sol:	30,0
Viento:	O. 2
Cielo:	llana despejado

POR LA TARDE

Tanómetro seco:	17,6
Idem húmedo:	15,2
Barómetro:	766,8
Termómetro:	19,1
Viento:	N. O.
Mar:	llana
Cielo:	despejado lluvia caída durante las 24 horas

Sociedad

Recurso contencioso

El señor Fernández Burgos pide la palabra para rogar al alcalde se arregle la plaza del Campo de Regocijos, y se pida al alcalde de Málaga un reglamento que en aquella capital rija para los betuneros y evitar con ello la plega de golfitos harapientos que esta capital existe en este gremio.

El señor Pérez Cordero promete complacerlo y no habiendo más asuntos que tratar se levantó la sesión.

Varias informaciones

Recursos contenciosos

El presidente del Tribunal Provincial de lo Contencioso Administrativo de Almería, notifica que se ha iniciado recursos en nombre de don Pedro Navarrete Fernández, don Domingo Martínez García y don Miguel Mirón Giménez, separadamente, contra el acuerdo de esta Exma. Diputación sobre la cuota de arbitrios extraordinarios de Albóix.

Requisitorias

El señor Juez de Instrucción de Berja remite para su publicación dos requisitorias relativas á los procesados Joaquín Utre a Santiago, natural de Granada y vecino de Lanjarón y Francisco Cobre a Sevilla, natural y vecino de Berja.

Aviso á los Ayuntamientos

Ayer mañana marchó á Sorbas el señor electo nuestro querido amigo el señor conde Villamonte, siendo despedido por numerosos amigos.

Se encuentra gravemente enferma la señora señora doña Rosario Casas, esposa de nuestro querido amigo don José Muira.

Ha marchado á Bedar nuestro querido amigo y correligionario don Juan Navarro González.

Sillas veladoras

Don Pedro Almansa García ha solicitado permiso para colocar sillas y veladoras frente á su establecimiento café Imperial.

Reclamaciones informadas

El arrendatario de los impuestos municipales ha remitido al Ayuntamiento informadas las reclamaciones presentadas por don Juan García Garnica, don Cristóbal Rodríguez Ibáñez, don José Simón Núñez, don Gervasio Losos Andrés, don Antonio Muñoz Zapata y don Juan Lesara Andrés.

Multas

El Gobierno Militar de Almería anuncia una R. O. referente á las carteras de identidad de los militares.

Concurso Cortals

Se cuenta que en Almería

por la cuestión de la guerra,

nadie tenía una eperra,

que gastar en Lotería.

Pero ved aquí que un dia

se presentó Moscardó,

casa de Gervasio

bía conocido la esclavitud del espíritu.

Al cabo de algún tiempo de vivir en plena y tosca naturaleza, sintió algo nuevo, un algo que él no sabía describir; y pensando, pensando se preguntó si lo que el pensamiento era la misma cosa que enciaban los extraños seres. Y porque elazar quiso, llegó cierto día á mi jardín delicioso y buscando paz á sus cavilaciones en aquella soledad, encontró á una hermosa mujer y sin saber cómo, sin aceptar la causa, el amor de una cosa para el deseo conocida: era que amaba á la bella apariencia...

—¿Y ella le amaba á él? —interrumpió la bella improvisada.

—Sí, —contestó Alejandro, volviéndose hacia ella tan cerca, que sentía su aliento; —le amaba, aunque ella lo ignoraba.

—Lo ignoraba, ¿dices? —repuso la joven al mismo tiempo que bañaba la luz de la luna su rostro nacarino.

—Lo ignoraba... Yo creo... yo

creo que ella lo sabía...

—Cómo vivía su alma, no puedo decírtelo, un misterio profundo envolvía el secreto.

Cambiando el tono de voz con que se expresaba, nuestro joven se quedó pensativo, trémulo y, apasionado entre sus manos las de la joven, las llevó hasta su boca e imprimió en ellas un beso tan fuerte que resonó como las cuerdas de un arpa gentilmente rasgada.

Ella se puso lívida, inmóvil y el carmín del amor se apoderó de su rostro... Entonces pasó una de sus

manos sobre el rostro sudoroso del amigo, y acercándole tan dulcemente como pudiera acariciar los pétalos de una camelia, le dijo:

—Bueno y candoroso amigo.

—Vuestro rostro quema como el fuego...

Y él, levantándose y haciendo levantar á su gentil compañera, besó apasionadamente sus delicadas manos y le dijo:

—Pequeñas y lindas manos que curan todo dolor y alivian todo pesar: yo os amo! Os adoro... y os temo, porque á la vez que me proporcionáis alivio, hacéis más profunda la herida de mi corazón...

—Si, me amas! —repuso ella.

—Porque no lo había de comprender?

—Y yo te amo también!

—Y sébés tú lo que es amor? —preguntó Alejandro. —Amor!... Esa es una cosa lo más terrible del mundo, á la vez que lo más dulce; es una cadena que liga una vida á otra, siendo los eslabones de esa cadena gotas de sangre; es dolor del que no se busca alivio, porque vive y debe vivir eternamente en la obscuridad...

De esta manera, pronunciando palabras que él lejana iba amortiguando lentamente, caminaron aquellos enamorados, y á la voz de Alejandro, cada vez más distante brotaba cadenciosamente vagando incessante y efusiva entre la perfumada penumbra.

FRANCISCO RAYA COZAR
13-4-1916.

Movimiento carcelario

Ayer se registró en esta prisión preventiva el siguiente movimiento.

ENTRADOS

Julián Ramírez Andújar.

SALIDOS

Urbano Fernández Guerrero.

EXISTENCIAS

Quedaron recluidos 47 varones y 2 hembras. Total 49.

Movimiento de buques

Ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

Entrados

Vapor español «Santa Ana» procedente de Viade Castillo con madera.

Vapor español «A. Lázaro» procedente de Melilla con carga general.

Vapor español «Valencia» procedente de Valencia con carga general.

Vapor inglés «Iprés» procedente de la mar y con lastre.

Salidos

Vapor español «A. Lázaro» con destino á Melilla con carga general.

Vapor español «Valencia» con destino á Melilla con carga general.

Vapor español «Santa Ana» con destino á Mazarrón con las tres.

Vapor inglés «Iprés», destino á la mar con cebada.

Vapor español «Tordera» con destino á Melilla y con carga general.

Almería diez y seis de Abril de mil novecientos diez y seis.

El Secretario,

JULIO DE BASCARAN

Notas mineras

Registro

Don Antonio Encinas García, en escrito presentado ayer en este Gobierno civil, ha solicitado la propiedad de veinte pertenencias de mineral de hierro, con el nombre de «Las Termópilas» número 33.589 en término de Lucar.

Devolución de depósito

Don Manuel López Giménez presentó ayer un escrito, solicitando que le sea devuelto el depósito que constituyó para responder á las operaciones facultativas, correspondiente al registro minero de que es autor denominado «Mi Antonia» número 33.430, del término de Níjar, por haber renunciado á dicho registro.

NOTICIAS

Perdida
La persona que haya perdido una papelería del Monte de Piedad, pue de recogerla en la redacción de este periódico.

SE COMPRAN y venden made-
ras usadas, Regocijos 57.

Profesor

Un antiguo profesor de primeras letras, se ofrece para dar lecciones á domicilio.

Razón en la Administración de este periódico.

Juan Criado González

Armero

Expediduría de explosivos efectos de caza.

Plaza de Nicolás Salmerón número 4. Almería.

Estantería

Se vende una que sirve para taberna y ultramarinos, casi nueva Razón, en el Almacén de vinos de Martín. Calle de Granada.

Se venden

Dos magníficas casas una de planta baja y otra de dos pisos de sólida y reciente construcción en condiciones ventajosas para el comprador, están contiguas y en sitio concurrido. No se admiten corredores.

En esta redacción informarán.

Se venden

Dos casas espaciosa una de planta baja de reciente construcción y otra de dos pisos situadas en sitios céntricos de la capital.

En esta redacción informarán.

Se alquila

Un almacén en la Calle de Murcia número 2. Daran razón, en la portería de la misma casa.

Academia preparatoria carreras especiales

Ingreso en las Academias Militares y en las Escuelas Especiales de Ingenieros de Caminos, Minas, Montes, Industriales y Agrónomos. Peritos industriales, Mecánicos, Electricistas y Químicos. Profesores y Licenciados en Ciencias Mercantiles. Preparación para el ingreso en las Facultades-Cursos preparatorios comunes á las Facultades de Ciencias, Medicina y Farmacia. Carrera de Derecho y Filosofía y Letras.

En esta nueva Academia, figurán, entre sus profesores, Catedráticos, Ingeniero, Abogados y Perito industrial y mercantil, Oficiales de Correos y Telégrafos. Informará á los que soliciten cursar algunas de sus enseñanzas, el Catedrático de la Sección de Ciencias de este Instituto D. Manuel Pérez García

Conde de Oxfalia 28 pral.

EL DIA

DIARIO REFORMISTA

Extensas informaciones telegráficas amplísima información local

Al mes en toda España 1'25 peseta

Biblioteca, Administración y Celleres: Conde de Oxfalia 28

Madrid

Al oíde...

Madrid está hermoso. Su ambiente risueño y acariciador, hace ésta la población más castizamente española.

Primavera, sol, alegría, mujeres guapas y elegantemente vestidas, corridas de toros, alamedas, sedas, músicas ligeras, alegres y marciales, desfile suntuoso y de gran vistosidad por las calles de Alcalá, Sevilla y Carrera de San Gerónimo, calles que dicho sea de paso, son la psicología de un pueblo. Derramar de manzanilla, sabroso viño que da la tierra andaluza, aromático y embriagador como sus flores y de una transparente claridad como su cielo; salida de periódicos de la noche, vendedores ambulantes que se atreven y corren en todas las direcciones, pregonando el crimen pasional del día y la cogida grave de un fenómeno coletudo... Madrid está hermoso...

JOSÉ CAPARRÓS

Hoy 17 Abril.

DIÁLOGO

VIDA POLÍTICA

A Martínez Ruiz (Azorín)

Uno

Pero, ¿usted cree en la derrota de Azcárate?

Otro

Materialmente, sí... Sin embargo no me convence los sufragios de las huestes de Merino.

Uno

Luego usted, no está resueltamente convencido de la tal derrota.

Otro

En realidad, no; no lo estoy. Previsiblemente para ello respirar otro ambiente político, mucho más distinto del que emana del actual régimen electoral de España. Amo la pureza del sufragio y moralmente no puedo creer en una derrota que a todas luces es evidencia, casi sin quererlo, las malas artes que pone en práctica el

tratamiento de usted en su conversación. Esta noche está obsequioso, emocionado, manotea y gesticula a tontas y a locas, no vive de alegría y mira a todos por encima del hombro.

También vereis, como un hombre de madura edad, oficial de quinta clase de la Administración pública, cuya juventud fue estéril, parasitaria, llena de holgazanería y de vicio, jaranera y de completo zángano, maltratar a nuestros políticos, que al favor de uno de ellos debe sus seis mil reales de sueldo anual; observareis también, como zahiere el problema de la inicultura nacional; gandul y nacimientito, declara enfáticamente que el único remedio para salvar a España sería implantando en nuestra nación un régimen de saneamiento moral y laboriosidad en todos los organismos...

¡Oh España! eterno país de pandereta. Madrid está hermoso...

JOSÉ CAPARRÓS

Hoy 17 Abril.

tica el cacique español, tal como lo vemos mangonear en los venturosos tiempos de Cánovas y de Sagasta.

Uno

Está bien; con lo que usted acaba de decir, tocamos las consecuencias fundamentales de esa derrota que tanto revuelo ha causado en las tertulias políticas. Merino es cacique máximo en la provincia de León, uno de cuyos distritos representaba en las Cortes el ilustre republicano, maestro de maestros en derecho parlamentario, nuestro primer prestigio en el Congreso de los diputados; y es muy lógico suponer, no ya una derrota completa por falta de electores y de ambiente en su distrito, si que una muestra insensata de impulso electoral, completamente totalizada por la farsa de la Ley se ejerció en toda España la voluntad del sufragio? y, ¿no se ha demostrado, una vez más, con memoria de la dignidad electoral, que el libre ejercicio de ciudadanía, vulnerado en ciertos distritos, ha sido el triunfo de las minorías, y que, yo mismo lo he presenciado al ir a depositar en uso de nuestros derechos el sufragio que ha de redimirnos, ya se nos había anticipado los clínicos y fulleros, electoreros de oficio, con menoscabo de nuestras propias facultades?

Otro

[La verdad]. Todo esto no es más que falta de convicción en los electores, es incultura, retrajimiento y miseria infinita; es corrupción e inconsciencia del cuerpo electoral.

Uno

Sí; pero Azorín dice que ésto proviene de la artificiosa manera con que Azcárate ha plasmado,cesivamente en actuación política. Su demasiada parlamentarización.

Otro

No; de tal cosa no puede provenir; eso es un artificio literario. Si Azcárate, famoso y doctísimo perdió su acta de diputado, que de derecho le corresponde, porque nadie mejor que él ha podido encarnar la vida intensa del parlamentarismo democrático, a base de sus muchos prestijios; es un absurdo creer, amigo mío, que su eliminación de la Cámara popular pue ser totalmente falta de contacto con la opinión pública, ni siquiera la creación plástica de un ideal artificioso.

Uno

Plasmar de una artificiosa manera con relación a un ideal político, yo también lo encuentro peligroso, como dice Martínez Ruiz. Pero es que las figuras del ideal que Az

cará sustenta las ha manifestado con cierta aureola de prestigio que ya en su causa disculpable, sin perder con ello el contacto con la realidad.

Otro

Azorín nos quiere demostrar que la tesis de Merino, co relación a la política de Azcárate, se ha reasumido en que el sufragio es libre, y como liberal presentó en contra del viejo maestro, a un candidato liberal, quedando pues en que los electores decidirían...

Uno

[Y han decidido!] Más no se nos dice cuáles son esos electores, ni qué medios se han empleado para decir por un candidato. Es tan remota la fecha en que por imperio de la Ley se ejerció en toda España la voluntad del sufragio? y, ¿no se ha demostrado, una vez más, con memoria de la dignidad electoral, que el libre ejercicio de ciudadanía, vulnerado en ciertos distritos, ha sido el triunfo de las minorías, y que, yo mismo lo he presenciado al ir a depositar en uso de nuestros derechos el sufragio que ha de redimirnos, ya se nos había anticipado los clínicos y fulleros, electoreros de oficio, con menoscabo de nuestras propias facultades?

Otro

[La verdad]. Todo esto no es más que falta de convicción en los electores, es incultura, retrajimiento y miseria infinita; es corrupción e inconsciencia del cuerpo electoral.

Uno

Reconozco que ese artificio de la elección, sin pomposas decorativas como Azorín las describe, constituye más que la derrota del ilustre parlamentario, una honda perversión en nuestras costumbres, y quieralo ó no Románones, mientras España sea España y el cerebro de los españoles una epónoma putrefacta, dominará el cacique y este será dueño absoluto de nuestros destinos.

Uno

Luego quedamos en que, la retórica de Azorín no nos convence. Al uno dice omnes.

Otro

FRANCISCO RAYA COZAR

Barcelona, Abril 1916.

Impaciente aguardé y...

Desde Barcelona

IDILIO

A la Sta. Amalia R. en Almería

Era un hermoso y esplendente jardín, reunión de enamorados; de amplios bosques de rosas, sobre las que corrían surtidores de agua de plateada lluvia, destellándose de la fronda perfumada. Profusión y exuberancia de vegetación, páidas flores nocturnas cuya fragancia embalsamaba el aire.

Por una de las amplias avenidas se basó Alejandro, algo meditabundo e indeciso; pero no hubo caminado gran trecho cuando junto á una artística fuente de mármol y de las aterciopeladas sombras surgió una figura de mujer. Era rubia de cabellera, de ojos fulgurantes y labios de escarlata, cuyo conjunto femenino denotaba al par que su físico esbelto y primoroso, una belleza espléndente.

Se detuvo él ante la sugestiva aparición y ella clavando la vista de sus hermosos ojos en el suelo, convulsa y vacilante, estendía su mano delicada que luego Alejandro cojó tembloroso entre las suyas para imprimirla con alegría un beso de amor purísimo.

Saludáronse, y tras haber esambiado unas frases casi imperceptibles, tomaron asiento en un banco cercano, en cuya base se erguían majestuosas las violetas y el heliotropo.

—Acaso queréis que complete la historia? Si es así, escuchad:

Y empezó con voz clara y vibrante a relatar de esta manera:

Era, en efecto, como yo he dicho, sobre la tierra solo existía para él la tranquilidad: el mundo con todos sus bellezas: bosques sombríos

extraños pájaros y crecían magníficamente las flores de la esperanza; ni asperjadas poblaban esos bosques,

pasabábase entre ellas sin temor alguno porque ignoraba que pudiera desoriarla. Era un mundo todo felicidad y encanto, un mundo sin nubes de pesares, sin otra cosa que la limpida luz del sol y los trinos de los ruiseñores.

En ese mundo que era como el nuestro, libre caminaba como los vientos. Entonces no conocía la medida de su libertad, porque no ha-

Sí, —interrumpió ella— algo he tardado, pero no importa. Ya estoy á tu lado y vengo dispuesta á oírtelo contar la terminación de aquel episodio que tanto me agrado el otro día.

Y nuestro héroe empezó á relatar su cuento, con clara voz argentina, que extasiaba; pues que tendría que ser de importancia para la joven cuando no cesaba de decir: —Más, más!... No cases en tu cuento, yo te lo suplico, amigo cariñoso.

Difícil es que pueda continuar —decía él—. Me falta algo que las palabras no pueden expresar, y no sé si esa falta consiste en mí ó si...

—La historia que has empezado á relatar me interesa y ese joven de humilde posición que vivía tranquilo...

—Acaso queréis que complete la historia? Si es así, escuchad:

Y empezó con voz clara y vibrante a relatar de esta manera:

Era, en efecto, como yo he dicho, sobre la tierra solo existía para él la tranquilidad: el mundo con todos sus bellezas: bosques sombríos

extraños pájaros y crecían magníficamente las flores de la esperanza; ni asperjadas poblaban esos bosques,

pasabábase entre ellas sin temor alguno porque ignoraba que pudiera desoriarla. Era un mundo todo felicidad y encanto, un mundo sin nubes de pesares, sin otra cosa que la limpida luz del sol y los trinos de los ruiseñores.

En ese mundo que era como el nuestro, libre caminaba como los vientos. Entonces no conocía la medida de su libertad, porque no ha-

AURELIA

Fábrica de tejidos mecánicos de

José Suero Muñoz

MURCIA, 24

A las señoras

Corsetería 'LA SULTANA'

Dentro de breves días se abrirá al público en el Paseo del Príncipe 23 un establecimiento de corsés de una renombrada corsetera catalana.

Guía del viajero

SALIDAS DE TRENES DE ALMERIA, PARA

	Correo	Expres	Mixto
Salidas de Almería			
PARA MADRID Y SEVILLA	11'40	4'50	16'
Moreda, Ll.	16'25	16'40	21'52
Moreda, S.	16'35	11'32	termino
Baeza, Ll.	20'00	14'35	8'58
Baeza, S.	21'00	14'58	
Baeza S. para Sevilla.	20'40	16'18	
Llegada á Madrid.	7'10	21'30	
Llegada á Sevilla.	7'40	21'40	
PARA GRANADA			
Moreda, Ll.	16'25	10'40	
Moreda, S.	20'15	13'00	
Llegada á Granada.	21'55	15'20	
PARA MURCIA Y CARTAGENA			
Guadix, Ll.	15'35	9'10	20'45
Guadix, S.	16'15	9'30	
Baza, Ll.	19'10	11'30	
Baza, S.	20'00	12'00	
Lorca, S.	16'35	17'05	
Alcantarilla, Ll.	18'41	19'00	
Alcantarilla, S.	19'00	19'15	
Llegada á Murcia.	19'15	22'30	
Llegada á Cartagena.	20'45		

TRENES PARA ALMERIA

	Correo	Expres	Ej. lujos
DE MADRID Y SEVILLA			
Salida de Madrid.	21'00	10'00	20'20
Llegada á Baeza.	6'30	16'12	3'13
Salida de Sevilla.	20'50	9'20	20'10
Llegada á Baeza.	7'57	14'51	1'53
Salida de Baeza.	8'15	16'30	Exp. diario
Moreda, Ll.	12'10	19'50	3'20
Moreda, S.	12'40	20'30	Carr.
Guadix, Ll.	15'25		6'44
Guadix, S.	15'35		
Llegada á Almería.	16'45	0'50	Correo
DE GRANADA			
Salida de Granada.	9'15</		

Servicio telegráfico de nuestro corresponsal en Madrid

De Política

Lamentaciones de Romanones

El conde de Romanones está muy consternado por la derrota del señor Azcárate.

Dice que se esforzó por procurar el triunfo del sabio maestro, no creyendo jamás que la propia Universidad lo derrotara.

Añade que hubiera sacrificado la presidencia del Consejo, por salvar la candidatura del señor Azcárate, digno por todos conceptos por su nombre y grandes prestigios de ocupar un lugar preferente en el parlamento español.

Elogió el acte realizado por el señor Gómez Ocaña, sacrificando su candidatura a favor de la del señor Azcárate, cuya acta le ha hecho acreedor a una merecida recompensa.

Los embajadores de Austria y E.E.U.U.

Ayer en el despacho de la presidencia visitaron al jefe del Gobierno los embajadores de Austria y de los Estados Unidos.

Lista oficial de los senadores triunfantes

Según los datos facilitados en el Ministerio de la Gobernación los senadores elegidos en toda España, ascienden a 180 que constituyen la parte electiva y cuya significación política es la siguiente:

Liberales, 112.

Conservadores, 34.

Mauristas, 5.

Cíeristas, 2.

Regionalistas, 7.

Reformistas, 3.

Republicanos, 1.

Jaimistas, 1.

Integristas, 1.

Independientes, 3.

Indefinidos, 2.

Obispos, 9.

Una comisión de comerciantes

Una nutrida comisión de comerciantes de Barcelona, ha visitado al Director general de Comercio para formular sus quejas, con motivo de la suspensión de los vapores que hacen la travesía de Barcelona a Filipinas.

En honor a Cervantes

La Real Academia de la Historia ha celebrado sesión en honor a Cervantes.

Presidió el ministro de Instrucción Pública señor Burell.

El acto ha resultado solemnisimo.

El Académico señor Pujol, leyó un trabajo encomiando al gran Cervantes, cuyo trabajo fue muy elegido y aplaudido.

Repartieron premios a la virtud recibiendo tan honrosa distinción don Antonio Martín Cañizares, maestro de escuela de Madrid.

También se hizo entrega de los premios al «talento» siendo favorecido, con uno el notable escritor, don Manuel Yorrand y el otro el ilustrado catedrático don Armando Cota-relo.

Enfermo grave

Se agravado en la enfermedad que le tenía retenido en

cama, el ilustre presidente del Tribunal de Cuentas del Reino señor Canido.

El rey telegrafía a Azcárate

Don Alfonso ha telegrafizado al señor Azcárate manifestando su sentimiento por la derrota electoral sufrida últimamente por el sabio maestro.

Grupos escolares

El ministro de Instrucción Pública señor Burell ha designado en presupuesto dos millones de pesetas para la construcción de grupos escolares.

En Madrid

Con un lleno espantoso se ha celebrado en la plaza de Madrid la primera corrida de abono.

Ha asistido la infanta Isabel.

También se han visto hermosísimas mujeres ataviadas con la clásica mantilla blanca y otras, que lucían ricas mantones de Manila.

Gaona dio varios lances que merecieron grandes ovaciones.

En la hora suprema hizo una faena valiente coreada por el público, dando dos pinchazos, media muy superior y un descaballo.

En el cuarto, hizo una faena regular y molinetes, colosales, atizando una media superiorísima.

Joselito colosal en monerías.

Dió dos pinchazos y un baionazo.

En el quinto, estuvo colosal y fué ovacionado.

Belmonte, de graciado, pésimo, hubo varias broncas y uno de sus toros lo empuñó sañudo milagrosamente ileso.

En Barcelone

En la novillada celebrada ayer en la ciudad condal lidióse ganado de Cuchas y Sierra que resultó pequeño.

Blanquito estuvo desgraciado al herir y Belmontillo mediano.

La entrada un lleno.

De la guerra

Desde Lisboa. Pasquines contra la guerra

Telegramas recibidos de Lisboa, comunican que la policía de aquella capital ha recogido numerosos pasquines en los que se hacen energicas protestas contra la guerra.

Lucha en Occidente

Parte oficial francés

El ultimo comunicado oficial expedido en París se expresa en los términos siguientes:

Al norte del Aisne rechazamos un reconocimiento del enemigo que intentaba penetrar en nuestras líneas.

Los alemanes sufrieron grandes pérdidas.

Al oeste del Mosa dispersamos otros reconocimientos.

Al noroeste de Caurettes hicimos un avance.

Apresamos un oficial y 29 soldados.

En Mort Homme continúa el violento bombardeo iniciado hace pocos días.

En Eparges hizo explosión una mina colocada por el enemigo sin causarnos daños.

En el bosque de A premont nuestra artillería contrabatió eficazmente los aparatos situados en las trincheras de los adversarios.

En los Vosgos conquistamos un importante puesto alemán hacia el lugar denominado Hombre bueno.

En Bélgica, la noche del dia 23 nuestras escuadrillas de aviones bombardearon dos veces la estación de Weyteweg, lanzando 48 granadas de gran calibre.

Muchas hicieron blanco en varios edificios situados cerca de la estación.

La lucha en Oriente

Comunicado oficial ruso

El telegrama oficial de Peterburgo de hoy dice que la artillería alemana bombardó otra vez la cabeza del puente de Iskull.

Algunos aeroplanos volaron sobre la región de Dvinsk y ta-

parte del canal de Oghiuk.

Los enemigos lanzaron bombas con gases asfixiantes.

Al norte del lago de Vigosue, una partida de exploradores alemanes pasó el río Schara, internándose en el bosque.

Los rusos los rodearon, matando a gran número de enemigos y apresando a los restantes.

Cerca de Khrforsk las tropas rusas aniquilaron a los defensores de un puesto austriaco.

En la región de Sopanoff el enemigo voló tres hornos, intentando ocupar los hoyos. Los rusos con un violentísimo fuego obligaron a los alemanes a retirarse en demanda de sus trincheras.

En el Cáucaso, región de Archkalin, los soldados del zar rechazaron en todas partes los ataques furiosos de los turcos que sufrieron pérdidas importantes.

Los rusos han ocupado, por sorpresa un importante sector de las posiciones turcas.

Telegrama oficial inglés

Dicen de Londres, oficialmente, que los ingleses atacaron con éxito varias trincheras enemigas.

En Thiepolo continua la lucha por medio de minas y encarnizados combates de artillería.

En San Eloy los soldados ingleses, después de un feroz combate, pusieron en dispersión a los zapadores alemanes.

La conquista de Trebisonda

Impresión deplorable en Alemania

La conquista de Trebisonda, ha producido en Alemania un efecto deplorable. Se creía que la ciudad se sostendría aún algunas semanas.

Se teme en Berlín, que el nuevo desastre sufrido por los turcos, concluya por desmoronar completamente a los soldados del sultán. Los periódicos alemanes no han sido autorizados para anunciar la pérdida de Trebisonda mientras tanto no sea publicada oficialmente por el gobierno de Constantinopla.

Información general

Huelga de ferroviarios

Telegrafian de Salamanca que se han declarado en huelga los obreros ferroviarios pertenecientes a la línea de Salamanca a Medina.

Reina tranquilidad completa por el gobierno de Constanti-

Entierro de un policía

Comunica de Alicante que se ha celebrado el entierro del agente de policía Luis Pérez.

El acto de la conducción del cadáver fué una imponente manifestación de duelo.

Francos Rodriguez en Zaragoza

Según noticias de Zaragoza, el señor Francos Rodriguez ha visitado las fábricas de Escoriaza y Paraíso.

A continuación fué al Casino donde dió una conferencia acerca de la Caja Postal, marchando después a Calahorra.

Arrollado por un tranvía

Dicen de la capital de Aragón, que al salir de oír la misa celebrada en memoria del gran Cervantes, fué atropellado por un tranvía el expresidente de aquella Diputación Provincial don Emerenciano García, resultando con graves heridas.

Los reyes en Sevilla

Participan de Sevilla que han llegado a aquella capital los reyes don Alfonso y doña Victoria, siendo recibidos en la estación por todo el elemento oficial y un immense público, que tributaron a los monarcas una acogida entusiasta. Después de descansar breves momentos visitaron la dehesa de Tablada, marchando enseguida a Moratalla.

Última hora local

Una intoxicación

En la madrugada última sufrió una intoxicación el guardia municipal Juan Martinez Rodriguez con la extrignina que se propina a los perros vagabundos.

Conducido a la casa de socorro municipal por varios compañeros suyos, no pudo ser asistido con la urgencia que el caso requería porque el médico de guardia, que lo era don Juan Antonio Martinez, tenía abandonado el servicio; después de estar el paciente cerca de media hora sin auxilio alguno, se personó el médico haciendo un lavado en el estómago.

El estado del pobre guardia es relativamente satisfactorio; pero de haber sido el percance más grave, hubiese muerto, seguramente, por falta de asistencia.

Señor alcalde por humanidad debe impedir que se repita el caso de anoche.

Los médicos que prestan la guardia en la Casa de Socorro no deben ni pueden abordarla bajo ningún pretexto.

Dotor MANUEL MARÍN

Cublista

del Hospital provincial. Especialista en enfermedades de los ojos de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París e Hispanoamérica. Consulta de 7 a 9 mañana y de 1 a 2 tarde.

Malas digestiones desaparecen tomando Manzanilla El Charro.

Depósito en Almería: Eugenio de Bustos. Droguería, Calle de Granada.

Real Privilegio

Puertas de Acero Ondulado de

ARTURO SANTAMARIA

REPRESENTANTES

Aznar Tonda y C. S. en C.

Paseo del Príncipe 27.—Almería

HERREIRA

Conde Ofalia, 12

ALMERIA

Bicicletas, Motocicletas, AUTOMÓVILES, NEUMÁTICOS LEGÍTIMOS

“MICHELIN” ACCESORIOS DE TODAS CLASES (GRAN SURTIDO)

Ventas a plazos

Motores, Bombas.

INSTALACIONES COMPLEZAS DE RIEGOS.

TUBERIAS, HERRAMIENTAS, GRASAS

CORREAS, CARBURÓ D CALCIÓ

Material para minas